

Сельская правда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 36-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 71 (4370)

Четверг, 12 июня 1975 года

Цена 2 коп.

● XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА РАЙПОТРЕБСОЮЗА

Поддерживая почин коллективов Кузедеевской фабрики игрушек и совхоза «Притомский» по достойной встрече XXV съезда КПСС, коллектив Новокузнецкого райпотребсоюза принял следующие социалистические обязательства:

План розничного товарооборота выполнить к 25 декабря 1975 года, получить сверх него 563 тысячи рублей.

План общественного питания выполнить к 7 ноября 1975 года, получить сверх него 98,8 тысячи рублей.

План по кухонной продукции выполнить к 16 декабря 1975 года, получить сверх него 12 тысяч рублей.

План продажи книг выполнить на 100 процентов.

тов, кооперирования — на 122, сбора паевых — на 118,6 процента. Выполнить план по прибыли на 103 процента, получить сверх плана 56 тысяч рублей.

Выполнить пятилетний план по закупкам и затратам к 20 июня 1975 года.

Повысить производительность труда в торговле по сравнению с восьмой пятилеткой на 18,5 процента.

Выполнить двухмесячный план 1976 года по товарообороту на 101 процент.

Социалистические обязательства обсуждены и принятые на совещании торговых работников района.

● ЗАВЕРШАЮЩЕМУ — УДАРНЫЙ ТРУД

Слово сдержаны

Повышенные обязательства в честь предстоящего съезда партии взяли на себя животноводы второго отделения совхоза «Кузедеевский». О том, что эти обязательства будут выполнены до срока, говорят факты добросовестного труда животноводов. Доярки А. В. Посмолова и А. А. Еремкина выполнили пятилетний план 21 апреля 1975 года и работают сегодня в счет десятой пятилетки. Коллектив седьмой бригады намерен выполнить пятилетний план к 25 июля. Каждый животновод сознает значимость своего вклада в выполнение девятой пятилетки и достойную встречу XXV съезда КПСС. Животноводы этой бригады добились успеха не только в надоях, но и по привесу молодняка. Так, в группе у передовой телятницы М. И. Сальниковой суточный привес составляет сверх плана 61 грамм.

Неплохо обстоят дела в бригаде № 6. План по надоям за пять месяцев выполнен, по привесу — тоже. Передовая доярка М. А. Покидова надела сверх плана на фуражную корову 113 килограммов, П. Н. Саклакова — 118 и Л. Г. Адамчук — 106 килограммов. Высок здесь и суточный привес. Скотник Иван Степанович Пестов добился особенно похвальных показателей. Хорошие результаты у телятницы С. Т. Дружининой.

И. КЛОСТЕР,
зоотехник второго отделения
совхоза «Кузедеевский».

ПОЛУГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕН

Идя навстречу XXV съезду КПСС, животноводы совхоза «Металлург» досрочно выполнили полугодовой план по сдаче мяса государству, а 7 июня рапортовали о выполнении плана по сдаче молока. Птицеводы при плане 468 тысяч яиц продают 514 тысяч, до конца месяца будет сдано 65 тысяч яиц и 184 тонны молока. По продаже мяса выполнен в мае пятилетний план.

Этих успехов животноводы добились за счет рационального, планового использования кормов, концентраты запаривались и дрожжевались. Задача улучшилась организация труда, повысились требовательность к животноводам в выполнении их обязательств, улучшении качества молока, санитарии на фермах.

Задача животноводов на третий квартал — пополнить не менее 900 килограммов молока на фуражную корову, или добиться валового надоя по совхозу в 600 тонн, выполнить пятилетку по сдаче яиц государству.

Для этого необходимо засеять зеленкой на подкормку часть полей вблизи выпасов, в августе—сентябре внести подкормку коров и телят отходами овощеводства.

Наши доярки А. С. Ивойлова, Н. П. Хаданова, М. Е. Усольцева, Л. И. Усова, Н. И. Мельникова, скотники и телятницы Н. Дунаева, Г. Мисюренко, М. Брагина, С. Глазков, птичницы Н. Загвоздина, В. Галынина все время перевыполняют плановые задания. Они с раннего утра до позднего вечера на ферме. Их честный, добросовестный труд мы ценим и восхваляем. А. ЛЕКСУНИН, бригадир животноводов совхоза «Металлург».



Ударник коммунистического труда токарь, член группы народного контроля Кузбасской птицефабрики Иван Сергеевич Юров дневные нормы выполняет на 140—150 процентов. Его работа только высокого качества.

На снимке: за замером детали токарь И. С. Юров.

Фото П. Ветрова.

Больше прошлогоднего

10 июня птицеводы района, встав на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, рапортовали о досрочном выполнении полугодового плана по продаже яиц государству. В торговые организации городов Кузбасса за это время поступило 51880 тысяч яиц, что в полтора раза больше прошлогоднего. Весомый вклад внесли рабочие Мысковской и Новокузнецкой птицефабрик.

До конца полугодия птицеводы района обяжутся продать сверх плана около семи миллионов яиц.

Н. СТАРИКОВ,
главный инспектор по закупкам
и качеству сельхозпродуктов.

Седьмой пленум РК КПСС

состоялся 10 июня. На повестке дня стояли два вопроса: «Задачи районной партийной организации по увеличению производства продуктов животноводства на промышленной основе в свете постановления бюро обкома КПСС от 15 апреля 1975 года «Об организаторской работе Новокузнецкого райкома КПСС по увеличению производства продуктов животноводства на промышленной основе» и информация о ходе выполнения постановления пятого пленума РК КПСС от 27 декабря 1974 года «Задачи партийных организаций по дальнейшему совершенствованию народного образования в свете решений XXIV съезда КПСС». По первому вопросу с докладом выступил первый секретарь РК КПСС Е. Н. ПАНОВ, по второму — заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС Р. Г. ДУРМАНОВА.

В обсуждении доклада Е. Н. Панова приняли участие директор Мысковской птицефабрики А. Н. КУГАЕВСКИЙ, доярка совхоза «Еланский» Е. Е. АНУФРИЕВА, директор совхоза «Сосновский» И. Я. КОРОЛЕВ, начальник райсельхозуправления Ю. И. ЩЕРБАКОВ, секретарь парткома совхоза «Притомский» Д. А. ШТАЙГЕР, бригадир животноводов второго отделения совхоза «Металлург» А. В. ЛЕКСУНИН, директор совхоза «Кузедеевский» Н. К. ЕРМИЛОВ, управляющий районным объединением «Сельхозтехника» П. С. ВЕИДАШ, секретарь парткома колхоза «Вперед» В. Н. ХАЗОВ,

Отчет с пленума будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

ИЗВЕЩЕНИЕ

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ И НОВОКУЗНЕЦКОЙ РАЙОННОЙ МЕЖСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПРОФСОЮЗОВ.

Конференция начнет свою работу 18 июня в 11 часов дня в помещении райкома партии.

Оргкомитет.

Хорошими темпами

В этом году в совхозе «Притомский» впервые провели уплотненный сев моркови на 50 га. Хорошо поработал на севе механизатор М. С. Планидко, а теперь он занимается обработкой посевов. Новая технология посева требует и новой технологии обработки. В работу пошли изготовленные в совхозной мастерской приспособления для обработки посевов мелкосеменных культур.

Морковь обрабатываем сначала пальчиковыми мотыгами, — говорит Планидко, — которые рыхлят землю между рядами моркови. Здесь особое внимание нужно уделять выбору скорости обработки, так как при большой скорости всходы моркови засыпаются землей. А вот при обработке сегментными боронами уже можно работать на более высокой скорости.

Сейчас, когда посевная в основном закончена, на первый план выдвигается не менее важная задача — уход за посевами.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Уход — полным ходом

Подведены итоги социалистического соревнования в честь выборов в Советы. Первое место присуждено коллективу третьего отделения (управляющий А. П. Кошкин), секретарь партийной организации А. Я. Шелбогашев, закончившему сев зерновых на площади 1245 гектаров и кукурузы на 110

гектарах 3 июня с хорошим качеством полевых работ. Передовикам соревнования присуждены переходящее Красное Знамя и денежная премия. В эти дни в отделении полным ходом ведется уход за посевами.

Г. ЧЕРДАНЦЕВ,
секретарь парткома
совхоза «Партизан».

Дневник полевых работ

В первой колонке — процент выполнения плана сева кукурузы, во второй — овощей, в третьей — кормовых корнеплодов.

«Еланский»	102	100	28	«Вперед»	77	—	72
«Сосновский»	103	—	46	им. Димитрова	72	—	—
«Партизан»	100	—	167	«Притомский»	67	88	23
«Безруковский»	100	76	—	«Сидоровский»	58	61	13
«Ильинский»	100	77	122	«Берензасс»	49	64	—
Откормсовхоз	100	—	—	«Кузнецкий»	39	24	—
«Металлург»	100	81	100	«Кузедеевский»	27	—	50
«Осинниковский»	90	77	9	«Садопарковый»	—	73	—

Какие надои?

В первой колонке — надои молока на фуражную корову за 10 июня, во второй — плюс или минус к уровню прошлого года (в килограммах).

«Притомский»	14,2	0	«Вперед»	10,2	0
«Кузедеевский»	11,5	+0,5	Кузбасская птицефабрика	72	—1,0
«Безруковский»	11,3	0	«Сосновский»	10,0	-0,5
«Сидоровский»	10,8	0	«Еланский»	9,9	-0,7
им. Димитрова	10,8	-1,8	«Партизан»	9,9	-1,2
«Осинниковский»	10,2	0	«Ильинский»	8,9	0

Прошедший учебный год проходил в обстановке особого подъема в жизни народа, вызванного подготовкой и празднованием 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Нынешний учебный год показал возросший интерес коммунистов и беспартийных к изучению марксистско-ленинской и экономической теории. Так, если в 1973—1974 учебном году всеми формами учебы было охвачено 9359 человек, то в прошедшем — 11496 человек.

Партийные организации союзов «Партизан», «Притомский», колхоза «Вперед», Кузбасской птицефабрики, центральной районной больницы, Бунгурской восьмилетней школы и другие уделяют постоянное внимание идеально-теоретическому уровню занятий, посещаемости слушателей. Вопросы партийной, комсомольской, экономической учебы обсуждались на заседаниях партбюро, парткомов, партийных собраниях. Пропагандисты этих партийных организаций творчески работали над повышением эффективности политизаний, изучаемые темы увязывали с практическими делами своих коллективов.

Добросовестно выполняли партийное поручение пропагандисты В. А. Тимченко из совхоза «Садопарковый», А. Ф. Малык из Сосновской территориальной партийной организации, Н. М. Вайель из «Сельхозтехники», И. А. Федоров из совхоза «Осинниковский» и многие другие.

В районе работала 151 начальная политшкола, где большинство слушателей изучали основы экономических знаний.

Важным и необходимым фактором успеха в деле подъема трудовой активности масс служит экономическая учеба. Именно она помогла трудящимся с максимальным эффектом использовать рабочее время, вскрывать резервы, повышать производительность труда.

Именно поэтому большинство партийных организаций вели повседневную работу по обеспечению высокого уровня политизаний. Огромное значение имело при этом изучение материалов декабрьского (1974 г.), апрельского (1975 г.) Пленумов ЦК КПСС, Обращения Центрального Комитета к партии, к советскому народу и постановлений ЦК КПСС, направленных на развитие творческой активности трудящихся, на выполнение напряженных заданий завершающего года и пятилетки в целом.

Серьезное внимание уделяется политучебе на Кузедеевской фабрике игрушек. Партийное бюро постоянно интересуется ходом занятий, идеальным уровнем их проведения, старается не ограничиваться чисто организационной стороной дела. Основы экономических знаний на фабрике ведут пропагандисты Н. В. Конищева, М. М. Иганова, А. Г. Сурудина, В. С. Косарева. Занимаясь с рабочими, они учат их работать самостоятельно, развивают у них практическое мышление, формируют нравственные качества, оказывают нужную помощь.

Изучение основ экономических знаний ведется в тесной связи с жизнью, слушатели собирают местный материал, который потом является пояснением к тому или иному теоретическому положению. Пропагандисты, кроме учебного материала, используют примеры из жизни своего коллектива, а также опыты работы родственного им предприятия Пензенской области по внедрению в производство аксайского метода. Внедрение аксайского метода позволило получить предприятию чистой прибыли 3900 рублей. Таким образом, экономическая учеба способствовала тому, что рабочие стали лучше разбираться в экономике, повысились их политическое сознание и трудовая активность.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Однако не все пропагандисты добросовестно выполняли партийные поручения. В Новокузнецком леспромхозе экономическая учеба была пущена на самотек. Бесконтрольность со стороны парткома привела к большому отставанию в изучении программного материала. На Новокузнецкой птицефабрике занятия в экономических школах проводили нерегулярно, явка слушателей была очень низкая.

Партийное бюро не потребовало от пропагандистов серьезной подготовки к политизаниям, не приняло мер к полному и своевременному

Подводя итоги учебы

прохождению программы «Марксистско-ленинское образование коммунистов», — говорил Л. И. Брежнев, — дело большое, и не только по своим масштабам, но прежде всего по своему идеально-политическому значению. Задача состоит в том, чтобы и дальше улучшать постановку этой работы, теснее увязывать политическую учебу с конкретными задачами коммунистического строительства, добиваться, чтобы она сильнее воздействовала на рост сознательности и активности трудящихся». Над этим следует серьезно задуматься руководителям Апанасовского лесозаготовительного участка, Ильинского рабкоопа, Терсинского лесхоза. Партийным комитетам и партбюро следует устанавливать более действенный контроль за учебой, строже спрашивать с тех, кто проявляет формализм на занятиях.

Обширной формой учебы в районе явились школы основ марксизма-ленинизма, в которых успешно проводили занятия пропагандисты А. А. Исаев — директор совхоза «Партизан», В. М. Агеев — главный экономист колхоза «Вперед», Л. П. Баранник — главный инженер Новокузнецкого лесхоза и другие.

Серьезное внимание уделяется политучебе в совхозе «Сосновский». Многие пропагандисты, например, В. И. Шульдишев, В. Е. Попов, В. М. Ростовцев и другие, постоянно работают над своим мастерством, стараются максимально использовать теоретические материалы и статьи, которые публикуются в периодической печати. Заслуживает одобрения опыт работы школы основ марксизма-ленинизма, где пропагандистом И. Я. Королев.

Занятия проходят содержательно. Пропагандист хорошо знает своих слушателей, их запросы, обстановку в отделениях, он подбирает яркие примеры, вызывая тем самым на серьезные размышления. Для оживления и доступности изучения материала он умело использует наглядные пособия. При изучении тем «Хозяйственный расчет и экономические рычаги управления производством», «Планирование социального развития колхозов» и других демонстрировались хроникально-документальные фильмы.

На занятиях использовались формы и методы активизации слушателей: подготовка рефераторов, разбор практических заданий, тематические конференции. С руководителями среднего звена и специали-

стами сельского хозяйства были проведены конференции: «Борьба за высокую культуру животноводческих ферм — борьба за повышение производительности», «Научно-технический прогресс в сельском хозяйстве». Тов. Королев требует от своих слушателей творческого применения полученных знаний в отраслях производства, которыми они руководят. Видно, что слушатели стали грамотнее решать вопросы управления экономикой, строже относятся к себе, как к руководителям.

В повышении эффективности производства существенную роль играют школы коммунистического труда. Их в районе было 48. Заслуживает внимания работа школы коммунистического труда, которую возглавляла Мария Васильевна Савиных. Слушатели этой школы — овощеводы тепличного комбината совхоза «Притомский». Двухлетняя учеба способствовала значительному улучшению производственных показателей. На занятиях школы овощеводы теоретически освоили новую технологию выращивания овощей, а затем применили на практике. В результате значительно повысилась урожайность овощных культур. Коллектив комбината выполнил пятилетний план продажи государству огурцов и сейчас успешно трудится, чтобы достойно встретить XXV съезд КПСС.

Школы коммунистического труда далеко не во всех хозяйствах работают на уровне современных требований.

Но в общем в прошедшем учебном году многие партийные организации добились неожиданных успехов в повышении действенности политической и экономической учебы. Итоги учебного года показали: возраст идеально-теоретический уровень занятий, растет мастерство пропагандистов, а значит и слушатели получают более прочные знания и применяют их в своей работе.

Наряду с положительной работой, проделанной по повышению эффективности политической и экономической учебы трудящихся, повышению пропагандистского мастерства, более четкому и всестороннему контролю за состоянием учебы на протяжении всего учебного года, имеются серьезные недостатки. Слаба еще учебно-материальная база школ, имеются серьезные недостатки в работе методических советов в хозяйствах.

В партийных организациях Западно-Сибирской геологической экспедиции, Таргайского дома отдыха, Кузедеевского лесхоза, колхоза им. Димитрова, совхоза «Еланский» еще низкий уровень политизаний. Порой политизания проходит вяло, не удовлетворяют запросов слушателей, не отвечают современным требованиям. Отдельные пропагандисты допускают упрощенческий подход к подаче материала. Партийные организации невнимательно подошли к решению вопросов комплектования школ и семинаров.

Во избежание ошибок и упущений в предстоящем учебном году партийным организациям необходимо сделать все для дальнейшего улучшения и усиления работы в области марксистско-ленинского образования, как это требуют решения XXIV съезда партии и постановление ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии».

Итоги учебного года необходимо обсудить на партийных собраниях и строго спросить с коммунистов за невыполнение поручений.

Не за горами новый учебный год. Чтобы не допустить ошибок прошедшего года, об этом надо подумать уже сегодня.

Р. ДУРМАНОВА,
заведующая отделом
пропаганды и агитации
РК КПСС.

ШКОЛЬНЫЕ ДЕНЬГИ

Какова подготовка — таков результат

Закончился учебный год. Наступили ответственные дни для учащихся 8—10 классов. Они сдают экзамены. Первые результаты показывают: знания учащихся большинства школ в только что закончившемся учебном году значительно выше, чем были в прошлом.

Особенно радуют высокие знания выпускников Атамановской средней школы (директор В. Е. Бобров). Здесь перед экзаменами регулярно проводились индивидуальные консультации, беседы с учащимися. Тщательно изучалась инструкция по проведению экзаменов. Все это помогло коллективу школы добиться на экзаменах высоких показателей. Так, из 43 учащихся 10 класса, выполнивших письменную работу по литературе, более половины выполнили ее с оценкой «4» и «5».

Не было ни одной отрицательной оценки.

Высокие знания по этому предмету показали десятиклассники и на устных экзаменах. Каждый третий державший экзамен получил оценку «5» и «4». Такие высокие знания объясняются наряду с тщательной подготовкой к экзаменам и умелым обучением преподавателя русского языка и литературы И. И. Лазаревой.

Много лет Ирина Ивановна отдала благородному учительскому труду. Годами накопленный опыт помогает ей увлеченно проводить уроки. Она не только умеет заинтересовать своих воспитанников изучаемой темой, но и развивает желание знать как можно больше. Прочие знания, полученные ребятами в дни учебы, дают теперь высокие результаты.

То же можно сказать здесь и о восьмых классах. Из 69 учащихся, выполнивших работу по

алгебре, ни один не получил отрицательной оценки. Зато почти половина их — «4» и «5».

Примеров глубоких знаний, как показали первые экзамены, можно привести много. В Степновской восьмилетней школе, например, из 24 работ учащихся 8 класса, державших письменный экзамен по геометрии, 11 были оценены на «5» и «4».

Но так хорошо обстоит не во всех школьных коллективах. Много проблем допускалось, видимо, в дни учебы в Канделепской восьмилетке (директор Л. В. Бишлер). И это отрицательно сказалось на экзаменах. 18 учащихся этой школы выполняли письменную работу по математике, только четыре получили хорошую оценку. Остальные — отрицательные.

А вот пример того, как несерьезно некоторые из учителей Куртуковской школы отнеслись к подготовке экзаменов. Преподаватели старших классов знают, что восьмиклассники в истекшем году занимались по новым программам. В Куртукове в конце учебного года оформили уголок по старой программе. Ответственная учительница Н. К. Лыскова посчитала, видимо, нормальным такое оформление. Другие же учителя и директор школы Ю. Ф. Мустафин не обратили на это никакого внимания.

Конечно же, такое отношение к делу сказалось и на результатах экзаменов. Они весьма низкие.

Неудовлетворительны показатели также в Куйбышевской средней школе (директор В. Я. Быковский). На экзаменах по математике из 26 восьмиклассников с высокими оценками выполнила работу только третья часть учащихся.

Добром за добро

В прошлом году из 44 выпускников Новодевятковской средней школы Слонимского района, получивших вместе с аттестатами зрелости удостоверения трактористов-машинистов III класса, 29 остались работать механизаторами в местном совхозе.

Для овладения сельскими профессиями в школе созданы все условия. В распоряжении ребят прекрасный сельскохозяйственный комплекс с кабинами монтажных работ, лаборатории практических и теоретических занятий. Есть три действующих трактора, грузовая автомашина, трактородром, гараж. В учебных кабинетах — полный набор наглядных пособий.

— Откуда все взялось? — переспрашивает директор школы В. И. Федута. — Что ребята сами сделали, а что... да вот, посмотрите, — и он вынул из стола бумаги.

Это были совместные обязательства совхоза «Слонимский» и школы на нынешний год. Признаться, не приходилось держать в руках такого документа. Хозяйства, конечно, помогают школе, но порою еще приходится «выпрашивать» эту помощь. Здесь же речь идет о сотрудничестве, от которого выигрывают обе стороны.

Совхоз, например, обязался построить спортивный зал, теплицу, стадион, помочь отре-

монтировать школьное здание и благоустроить двор. Кстати, и сельскохозяйственный комплекс три года назад построен хозяйством. Как и прежде, школа будет получать всю необходимую технику и удобрения для опытного участка и ученической производственной бригады. А «захватил», скажем, школьный трактор — совхозные мастерские для него всегда открыты. Нужно горюче. Пожалуйста! Каждый год за школой закрепляются специалисты для организации агрехимического и технического кружков, а летом в лагере труда и отдыха лучшие механизаторы обучают школьников хлеборобскому искусству. Бывшие выпускники учатся за счет совхоза в вузах и техникумах.

Школа тоже в долгу не остается. Земля в районе каменистая, и на многих участках, несмотря на мощную технику, картофель, иначе, как руками, не возьмешь. Вот здесь ребята и выручает. Помогают они лен убирать и свеклу, чинят в детском саду игрушки и мебель, озеленяют центральную усадьбу. Но главное: именно школе обязан совхоз тем, что проблемы механизаторских кадров в хозяйстве больше не существует.

Д. ПАТЫКО,
корр. ТАСС.

Гродненская область.
Белорусская ССР.

Дальнейший рост производственной продукции животноводства может быть достигнут за счет повышения производительности труда. Одним из важнейших факторов повышения производительности труда является увеличение нагрузки на одного работника животноводства за счет внедрения комплексной механизации.

В 1974 году нагрузка на одного животновода в среднем по району составила 15 голов крупного рогатого скота. Нагрузка на одну доярку — 20 коров. Если рассматривать, по затратам труда в человеко-часах на одну корову, то они составили 200 человеко-часов. Наименьшие затраты имеют совхозы «Сосновский» — 178 человеко-часов, где процент комплексной механизации 67, «Сидоровский» — 179, где процент комплексной механизации 42. А в совхозе «Кузедеевский» затраты 245 человеко-часов, процент комплексной механизации составляет 9. При передовой технологии содержания и при комплексной механизации затраты труда в совхозах района можно сократить вдвое, то есть, если мы сейчас имеем 2084 работника животноводства, из них 635 доярок, то потребуется всего 1042 работника, из них 317 доярок. Имея такой людской ресурс, можно смело идти на увеличение поголовья, что в конечном счете позволит получить больше продукции.

Что касается себестоимости продукции, то она выглядит в 1974 году по совхозам района так: затраты на корову в год составили 562 рубля, в том числе корма стоят 217 рублей. Если убрать стоимость кормов, то остаются затраты, которые полностью зависят от уровня механизации. Самые высокие эксплуатационные затраты в совхозах «Кузедеевский» — 370 рублей, где уровень комплексной механизации — 9, «Притомский» — 432 рубля, где уровень комплексной механизации — 0. Конечно, оба эти совхоза сработали с прибылью, но если бы их затраты были на уровне совхоза «Сосновский», то совхоз «Кузедеевский» дополнительно к своим прибылям имел бы еще 48,8 тысячи рублей, а совхоз «Притомский» — 73 тысячи рублей.

Таким образом, мы явно видим, что чем выше уровень комплексной механизации, тем больше снижаются эксплуатационные затраты. Это также является резервом для всех хозяйств нашего района.

Кроме того, комплексная механизация способствует улучшению труда и повышению культуры производства в животноводстве. Определенному техни-

Фермам — комплексную механизацию

ческому уровню оснащения ферм должны способствовать водительности труда зависит не только от этих факторов.

Оно зависит также от специализации в хозяйстве, от величины ферм. Основой всех этих факторов является создание устойчивых экономических условий, стимулирующих подъем производства. Промышленная поточная технология и комплексная механизация работ на фермах требуют квалифицированных инженерно-технических решений по подбору машин и оборудования, монтажу их, организации правильного обслуживания и эффективного их использования. Она требует продуманной планомерной работы, которая должна проводиться не как кампания, а как последовательная организация всей хозяйственной деятельности. Руководители и специалисты всех хозяйств должны хорошо проанализировать и уже сейчас иметь свои решения по вопросу завершения полной комплексной механизации в своих хозяйствах в 10 пятилетке в зависимости от направления, конкретных условий и объема производства. В своих решениях нужно широко использовать опыт передовых хозяйств нашей страны и за рубежом, рекомендации научно-исследовательских институтов и т. д.

Однако, бесприязвное содержание до сих пор внедряется очень робко, так как оно было дискредитировано ошибками, допущенными в 1960—62 годах. Тогда начали широко внедрять способ, полагая, что он выгоден своей примитивностью, что можно обойтись без устройства выгульных дворов с твердым покрытием, без подготовки животных. На организованных в те годы фермах бесприязвное содержания нарушило зоогигиенические условия, забросили племенную и селекционную работу. В результате снизилась продуктивность и резко увеличилась выбраковка скота. Между тем, бесприязвное содержание при соблюдении определенных требований больше всего соответствует индустримальным методам ведения животноводства, позволяет эффективно использовать капитальные вложения и поднять производительность труда.

Повторяется условиям технологического процесса, ветеринарным, санитарным и противопожарным требованиям.

На 2000 голов работает в настоящее время комплекс в опытном хозяйстве «Щапово». Он построен по проекту, разработанному советскими специалистами и специалистами ГДР. Представляет из себя следующее. Основное производственное здание 105×162 метра состоит из пяти пролетов по 21 метру. Протяженность стен сокращена в шесть раз. Предусмотрена приточно-вытяжная вентиляция с системой климатических камер, которая автоматически обеспечивает оптимальное сочетание температуры и влажности воздуха в течение всего года. Уборка на вала сплавная с решетчатыми полами. Корма раздаются из кормоцеха с помощью ленточных транспортеров. Корма: сено, сено и смеси, летом — зеленая масса с добавлением комбикормов. Дойные коровы содержатся группами по 50 голов в секциях, сухостойные — по 16 голов. Секции оборудованы поилками и кормовой площадкой. Доение коров производится в доильном зале на установке типа «Карусель» на 40 мест. Ее производительность 200 коров в час, учет молока индивидуальный от каждой коровы. Расчетная продуктивность 5,5 тысячи килограммов от каждой коровы. Работают на этой ферме 14 человек в одну смену, из них шесть человек на доильной установке. Доение двукратное. Работа двухсменная.

В нашей стране в разных областях имеются и другие комплексы, которые заслуживают внимания, о большинстве из них рассказано в технической литературе, журналах, на некоторых из них побывали наши специалисты.

В нашем районе заслуживает внимания строящийся комплекс на 800 голов с привязным содержанием в совхозе «Осипниковский». Впервые будет внедрено бесприязвное содержание с доением в доильном зале на установке типа «Карусель» в совхозе «Притомский». С таким же содержанием и доением в доильном зале на установке «Тамдем» будут комплексы в совхозах «Сосновский» и «Ильинский». Важнейшая задача колхозов и совхозов нашего района — ускорить внедрение комплексной механизации на своих фермах и на этой основе увеличить производство продукции животноводства.

П. ЕРОФЕЕВ,
главный инженер
управления
сельского хозяйства.



Строители пристаивают

Планом строительно-монтажных работ на 1975 год намечено построить в совхозе «Бланский» три жилых дома площадью 300 квадратных метров и освоить задел на будущий год на 3000 рублей. В третьей декаде июня один дом будет сдан в эксплуатацию, на двух других заканчивается кладка стен и закладывается фундамент.

Ведутся работы по капитальному ремонту коровника в Ашмарине. А к началу пастищного периода в животноводстве строители подготовили летнюю доильную лагерь для телят в первом отделении.

Работы у строителей немало. И, чтобы выполнить заданный объем в срок и с хорошим качеством, небольшому отряду совхозных строителей в 17 человек необходим напряженный темп в работе, без длительных «перекуров». Но требования плана зачастую противоречат сегодняшней действительности.

Самый большой вопрос у нас на сегодняшний день — отсутствие транспорта, — говорит профраб совхоза Иван Александрович Кель. — Руководители совхоза не понимают нужды строителей, дают один самосвал и то не всегда. Нам необходимо завезти на строительные площадки гравий, бетон, раствор. Заводы предлагают эти материалы, а мы не можем вывезти. Из-за того, что не можем подвезти раствор, приставают девять штукатурков, которых нам присыпают шефы из «Кузнецкклюстра». Содерживается производство и других видов работ. А при нормальном обеспечении материалами, при наличии транспорта есть реальная возможность план строительно-монтажных работ выполнить к 7 ноября текущего года и сделать задел на 1976 год минимум на два дома. Коллективу строителей это было бы по силам, так как у нас в основном квалифицированные, добросовестные работники, такие, как В. С. Логачев и А. М. Васильев, выполняющие сменные задания на 130—140 процентов. Еще хочется высказать упрек в адрес животноводов. Скот выгнали на пастища, а помещения оставили грязные, не очистили от навоза.

В. ВАСЕНКО.



На снимке: ударник коммунистического труда, rationalizator, газоэлектросварщик совхоза «Притомский» Александр Сергеевич Руденко. Высокое качество работ, перевыполнение дневных норм — основные его черты.

Весной он был занят созданием новой капустосажалки, разработанной инженерной службой совхоза и им лично.

Фото П. Ветрова.

Наши консультации

Недавно в Шилкинском районе Читинской области началась работа новая поликлиника. Несколько лет назад избиратели района дали наказы депутатам. В них содержались требования построить поликлинику, спортивную школу, жилой дом для учителей. И вот названные здания уже вступили в строй.

Ежегодно в стране Советами депутатов трудящихся выполняются многие тысячи наказов. Например, только за вторую половину 1973 года ими выполнено 331 738 наказов. Это 40,4 процента от всех наказов, высказанных на предвыборных собраниях избирателей и кандидатов в депутаты местных Советов прошлого созыва.

Что же такое наказ избирателей? Это требование избирателей, обращенное к депутату и Совету, выполнить мероприятия, имеющие общественное значение. Наказы высказываются на предвыборных встречах трудящихся с кандидатами в депутаты или на отчетах депутатов перед избирате-

лями. Они учитывают предложения граждан, присутствующих на таких собраниях. Для того, чтобы предложение было внесено в протокол собрания в качестве наказа, оно должно быть одобрено простым большинством голосов избирателей, присутствующих на собрании.

Дальнейший путь наказов лежит к исполнителям местных Советов. Последние выносят на сессии органов власти проекты планов их реализации. Советы депутатов трудящихся, утвердив эти планы, в дальнейшем обеспечивают контроль за их претворением в жизнь.

В ряде случаев местные Советы для выполнения наказов привлекают неподчиненные предприятия, которые находятся на их территории. При этом они вправе объединять на добровольных началах средства различных организаций.

Проведение наказов в жизнь является обязанностью и депутатов. Эта обязанность сформулирована в ст. 7 Закона СССР «О

статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР». Депутат должен участвовать в организации населения на выполнение наказов. Он же контролирует реализацию наказов предприятиями, учреждениями и организациями. Если депутат обнаружил нарушение сроков исполнения наказа, он может обратиться к лицам, ответственным за его непосредственную реализацию, за разъяснением причин срыва сроков.

Если таких мер окажется недостаточно, депутат должен информировать об этом постоянную комиссию, исполнителем или Советом.

Работа по выполнению наказов должна вестись в условиях широкой гласности. Для этого необходимо использовать местное радио, газеты, другие источники информации. Так многие Советы депутатов трудящихся и поступают. Например, сельские и поселковые Советы Ростовской области принятые наказы вывешиваются на видных местах для сведения избирателей.

Многие депутаты после

Наказ депутату

принятия плана реализации наказов Советом устраиваются специальные встречи с избирателями, на которых информируют о сроках выполнения того или иного наказа, обсуждают формы участия общественности в этом деле.

Порой отдельные наказы не включаются в план текущей реализации и переносятся в перспективный план. Причины здесь могут быть разные: недостаток бюджетных ассигнований, отсутствие технических условий и другое. Депутат должен сообщить об этом избирателям, объяснить причины того или иного решения по конкретному наказу. Впрочем, такие случаи бывают редко. Подавляющее большинство наказов выполняется в срок. Это является еще одним подтверждением тому, что воля избирателей — закон для депутата Совета.

И. ГРАНКИН,
юрист.
(ТАСС).

География отдыха

И ПОГОДА НЕ ПОМЕХА

К нам в село собирались приехать агитбригада Сосновского ДК. Погода была плохая: весь этот день шел дождь. И мы думали, что концерт не состоится. Но, несмотря на неблагоприятные погодные условия, агитбригада приехала и дала концерт. Для лучших людей отделения были исполнены отдельные номера. Досталось от самодеятельных артистов лодырям. Много было хороших номеров, но особенно нам понравился танец, который исполнила балетмейстер Валентина Юганова на Ромет. Хорошо звучали песни у Саши Сирова — руководителя вокально-инструментального ансамбля, и Л. Мельник.

Мы очень благодарны всем участникам агитбригады, Любови Борисовне Шелгачевой — директору ДК, и хотим, чтобы они как можно чаще приезжали к нам с концертами.

БЕСПОМОВА,
заведующая клубом.
ЕРЕМКИНА,
рабочая.
СТЕПАНОВ,
управляющий
отделением.

с. Гавриловка.

С. КОШКИН

Д о м а

Как в воду, кануло время,
И вот я в родном селе.
Вечер над речкой дремлет,
Песни звучат во мгле.
Звезды горят, как чудо,
Это с далеких планет
Шлют нам другие люди
Дружбу и свой привет.
Может, они иные —
Люди с того конца?
Может, у них такие,
Как и у нас, сердаца?
Льется прохлада с неба,
Плещет ее прибой.
Долго я дома не был,
И вот я приехал домой.

с. Атаманово.

ВНИМАНИЕ: КАБЕЛЬ СВЯЗИ!

Повреждение подземных кабельных линий связи приводит к длительному прекращению телефонной и телеграфной связи, радиовещания и телевидения. Кроме того, это опасно для жизни, так как кабели связи находятся под высоким напряжением.

Руководители предприятий и организаций!

Помните, что все земляные работы можно проводить только с разрешения местных Советов депутатов трудающихся.

Прежде чем начать земляные работы, необходимо в исполнении Совета депутатов трудающихся выяснить, не проходят ли в месте предстоящих работ подземные кабели связи, принадлежащие техническому узлу № 4 союзных магистральных связей и телевидения (ТУСМ-4) — г. Кемерово, ул. 50 лет Октября, № 7. Телефоны: 3-01-16, 3-18-05, 3-01-30. За три дня до начала работ необходимо вызвать нашего представителя и выполнить их только в его присутствии.

Кабельный участок № 45, контролирующий выполнение работ вблизи от кабелей, находится по адресу: Белово, ул. Доватора, № 45. Телефоны: № 2-25-94 и 93-53-49 (через Бабанаково).

Товарищи прорабы, мастера, экскаваторщики, бульдозеры и машинисты, работающие на различных землеройных машинах!

Не забывайте, что в охранных зонах кабельных линий связи запрещается вести землеройные работы механизированным способом, так как это может привести к повреждению телефонной канализации и кабеля. Соблюдайте требования правил охраны линий связи и условия производства работ в пределах охранных зон и просек на трассах линий связи и радиофикации.

Повреждение подземных кабельных линий связи преследуется законом. Технический узел № 4 союзных магистральных связей и телевидения.



ЦВЕТУТ ОДУВАНЧИКИ
Фотоэтюд С. Старкина.

Статистика ГАИ

В последнее время, особенно когда все дороги нашего района просохли от обильных дождей, появилось множество транспорта отывающихся горожан. И, как говорится, вдвое добавилось нагрузки на дорожный надзор. В субботние и воскресные дни в наш район выезжают более 10 тысяч машин, мотоциклов и т. д. Есть среди водителей нарушители правил дорожного движения.

За май выявлено более 500 нарушений, из них 50 совершили водителями в состоянии опьянения. Хотелось бы напомнить водителям мотоциклистам, что в 1974 году они совершили более половины, то есть 50 происшествий, при которых пострадало более 60 человек. В первые дни июня резко увеличилось количество дорожно-транспортных происшествий. Совершено за три дня четыре происшествия, а всего за этот год — 18 происшествий, при которых семь человек погибло и 25 ранено.

Так, 3 июня тракторист совхоза «Сосновский» В. Ушенко, находясь в состоя-

нии опьянения, при подъеме в гору опрокинул трактор, при этом травмировал себя и пассажира Пильчину.

Водитель автомобиля ГАЗ-53 Г. М. Нестеров из Куйбышевской автобазы 7 июня при движении с картофельного поля по автодороге Березово — Новокузнецк превысил скорость, не справился с рулевым управлением, опрокинулся автомобилем, два пассажира убито и пять ранено.

Не так редко можно увидеть наших шоферов, которые в нерабочее время управляют своим личным транспортом в состоянии опьянения. Это шоферы Кузбасской птицефабрики Ю. Селезнев, Г. Костенков и другие.

Некоторым необходимо напомнить, что водители, управляющие своим транспортом в нетрезвом состоянии, лишаются всех видов транспорта, каким они управляли.

Н. НОВИКОВ,
старший госавтоинспектор
Новокузнецкого РОВД.

ПРИХОДИТЕ К НАМ ИЗУЧАТЬ АВТОМОБИЛЬ И ОВЛАДЕВАТЬ ПРИЕМАМИ САМБО И ДЗЮ-ДО!

СПГПУ-67 производит прием учащихся на базе 8 классов для обучения по специальности: слесарь по ремонту автомобиля с квалификацией шофер с трехгодичным обучением.

Учащиеся находятся на государственном обеспечении.

Окончившим вручается диплом о среднем образовании и полученной профессии и нагрудный знак.

В училище работает специализированная школа по борьбе самбо и дзю-до.

В вечернее время организуется обучение без отрыва от производства по профессии шофер-профессиональ.

Адрес училища: Новокузнецк-38, ул. Климаненко, дом. 4. Телефоны: 5-44-86, 5-49-06.

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 78 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1975—76 учебный год по следующим специальностям:

В группы с 3-годичным сроком обучения с получением среднего образования: 1. Малляр (строительный). 2. Штукатур облицовщик-плиточник. 3. Каменщик-монтажник конструкций. 4. Арматурщик-электросварщик. 5. Электрогазосварщик.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет с образованием 8 классов.

Для поступления необходимы документы: 1. Заявление родителей. 2. Заявление поступающего. 3. Документ об образовании. 4. Справка с места жительства. 5. 9 фотографий. 6. Свидетельство о рождении. 7. Характеристика из школы.

Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении.

Во время производственного обучения учащимся выплачивается 33 процента заработка.

С заявлением обращаться в приемную комиссию по адресу: пр. Октябрьский, 49. Проезд автобусами № 1, 55, 52, трамваями № 2, 7, 12 до остановки «Комсомольская площадка». Телефоны: 7-17-35, 7-57-55, 7-64-97.

Первый экзамен

РАССКАЗ

Миша волнуется. Ему сдаётся первый школьный экзамен. Хотя учитель, родители долгих восемь лет готовили его к этому моменту, все равно Миша волнуется — что-то будет?! Очень скверно себя чувствует он.

...Последняя ночь перед экзаменами. Несколько раз Миша просыпался — как бы не опоздать, хотя мать обещала разбудить Мишу вовремя. Во сне Миша решал и никак не мог решить задачку. Проснулся весь в поту: а вдруг так будет в школе? В шесть часов Миша окончательно проснулся. Долго лежал, напрягая мысли, силясь что-то вспомнить, а что именно — сам не знал.

Миша поднялся, заправил постель, сделал физзарядку, наспех выпил кружку молока, в карман положил кусочек хлеба, хотя прекрасно знал: сегодня он не будет есть, выбросит хлеб щенку. Утро было прекрасное, однако настроение у Миши было скверное. Когда мать прошла старинную обычайскую сказала: «Ну, Миша, ни пуха ни пера!» — он дрожащими губами чуть съязвил ответил: «Пошли вы к черту!».

Пришла в школу, Миша заметил: нет в школе сегодня знакомого шумного веселья, у всех лиц строгие, ребята стоят группами и с чем-то тихонько разговаривают. Миша прислушался — везде говорят об экзамене. Миша хотел сосредоточиться, думать об экзамене, но ничего не получалось. Он вдруг вспомнил о том, как несколько дней назад у него потерялся велосипед. Сперва Миша думал, что кто-то из учеников взял покататься, потом искал, через два дня ребята нашли только раму от его велосипеда. Кто украл — так и не узнали. Миша жалко велосипеда, да и что скажут родители? Однако отец понял его состояние: «Не горюй, Миша, летом в совхозе поработишь и зароботаешь себе «велюн». Пусть потом горюют те, кто украл, да и их родители».

Миша рад, что так хорошо обошлось, а работать он умеет... Экзамены экзаменами, а юность берет свое. Восьмиклассники стали оживленнее, начали «гонять» футбольный мяч. Стало шумно и весело — и вдруг... мяч, разбив стекло, влетел в класс, в тот самый, где ученики должны были сегодня сдавать свой первый экзамен. Радости и веселья как не бывало. Вот сейчас выйдет учителя и начнут искать виновного, а попро-

бут найти его, когда все увлеченно играли?! И кто мог сделять этот неудачный удар? К удивлению мальчиков, вышла Мария Васильевна и с улыбкой сказала: «Пойдемте, ребята, в класс, иначе вы не только стекла перебьете, но и косяки выставите».

Сколько раз Миша заходил в этот класс, но сегодня как-то особенно, совсем не привычно: кругом цветы, трое экзаменующих учителей. Один из них — незнакомый, говорят, из соседней школы. Мария Васильевна написала задачи первого варианта, затем второго. Миша прочитал задания первого и второго вариантов, вновь вернулся к первому, который ему нужно выполнить. Раздали листы со штампами. Мария Васильевна продиктовала заголовок... Пора начинать.

Мише не хочется начинать. Он стал разглядывать портреты на стене, различные таблицы. Впереди сидит Наташа, восемь лет вместе учились, когда-то сидели за одной партой. «Вот интересно было бы сейчас», — думает Миша, — если бы держнуть за косичку Наташу». Потом Миша вспомнил о том, что отец рассказывал, как его товарищ перед экзаменами, играя в мяч, сломал ногу и не сдавал экзамены, а все равно ему дали свидетельство об окончании школы. А еще отец говорил, что этот товарищ работает сейчас инженером под Москвой. А экзамены не сдавал...

На землю из мечтаний вернула Мария Васильевна. Долго работал Миша над заданием. Задачка была понятная и, кажется, он ее решил удачно. Один пример довел до конца, над вторым пришлось долго попотеть, не совсем легко давались ему эти плюсы и минусы. Когда начали сдавать работы, Миша подсмотрел, что у Наташи ответ не такой...

Назавтра Миша узнал, что он тоже неправильно решил второй пример, вместо плюса в одном месте поставил минус, и получил «четверку». А у Наташи — «пять». Другие экзамены Миша сдал на «отлично». Оказалось, что нужно было просто не бояться экзаменов, а усиленно готовиться к ним.

...В настоящее время Михаил Григорьевич работает главным инженером в одном из совхозов нашего района. После того, первого экзамена, у него было еще много всяких экзаменов в жизни. И все их он выдержал, потому что когда-то давно научился ничего не бояться.

И. НИКАНДРОВ.

с. Урлеп.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005.

Фестивальная, 18,
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудающихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП11727
Зак. 8245, тир. 7450
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.